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ВСТУП 

 

Медіасфера в сучасному суспільстві є основним простором, де 

відбувається конструювання соціально-значущої проблематики, оскільки медіа 

являють собою не тільки головне джерело інформування про протиріччя 

функціонування суспільства, а й засіб комунікації з приводу розвитку і 

вирішення цих протиріч. Саме медіасфера визначає домінуючі тенденції в 

суспільному сприйнятті соціально-значущих проблем, формуванні установок 

різних соціальних груп у ставленні до цих проблем.  

Сьогодні з метою отримання необхідної інформації ми значно менше 

довіряємо більш традиційним засобам масової інформації на зразок газет, 

телебачення і радіомовлення, більше, натомість, надаємо перевагу інтернет-

виданням, супутниковому телебаченню, блогам та соціальним медіа. Ми 

звертаємось за інформацію до громадських журналістів/журналісток та 

дикторів/дикторок, і не лише тих, котрі працюють за фахом. Це впливає на 

нашу соціальну і політичну свідомість. Інформатизація спричинює зміни в 

тактиці, яку використовували репресивні уряди, адже вони боялися ймовірних 

наслідків інформаційної революції. 

Важливим етапом на шляху до аналізу соціального контенту в онлайн-

просторі є з’ясування теоретичних основ дефініцій «соціальна інформація», 

«соціальна проблема», «соціально- політична проблематика». 

Актуальність роботи. Новітні українські  мас-медіа засвідчують, що 

важливе місце в суспільно-політичних ЗМІ посідають проблеми соціальної 

практики. Вони є актуальними для всього суспільства, оскільки впливають на 

всі аспекти його життєдіяльності на всіх рівнях ‒ глобальному, локальному та 

глокальному. Інформаційна сфера відіграє важливу роль у функціонуванні 

різних соціальних спільнот ‒ соціально-теориторіальних, соціально-

професійних, етнічних, соціально-демографічних, культурних, політичних.  
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Соціальна проблематика є своєрідною платформою для розвитку тих 

процесів, явищ, які актуальні для громадськості. На думку К. Шендеровського, 

соціальна журналістика – це окремий інститут, який повноцінно функціонує в 

нашому суспільстві, вимагаючи від своєї аудиторії не пасивного споглядання, 

прочитання, прослуховування інформації, а активної участі в творенні й 

перебудові суспільства [44]. Отже, можна сказати, що соціальна журналістика ‒ 

це журналістика сфери соціальних відносин, яка безпосередньо впливає на 

життя суспільства, вимагає високої соціальної відповідальності і ставить своєю 

кінцевою метою сприяння позитивним змінам в соціумі. 

Теоретична і практична значущість проблеми, її актуальність в епоху змін, 

що відбуваються у нашому суспільстві (економічних, світоглядних, 

аксіологічних тощо), недостатнє висвітлення у науково-методичній літературі 

обумовили вибір теми дослідження. 

Над вивченням соціальної проблематики у працювали такі науковці: Д. 

Климанська [17], М. Корнієнко [18], О. Лаврик [20], Т. Семігина [32], Л. 

Скокова [33], О. Ткаченко [38], Т. Фролова [42], А. Чекмишев [43], К. 

Шендеровський [44] та ін. 

Вивчення соціальних проблем в межах української школи 

журналістикознавства і комунікативістики представлено у працях 

В. Владімірова [2], В. Іванова [10], В. Здоровеги [9], В. Різуна [31], 

К. Шендеровського [44], Х. Гурчіані [4] та інших. Дослідники звертали увагу на 

взаємодію медіакомунікацій із соціальними проблемами; висвітлення 

соціальних проблем; різновиди соціальних проблем; методику роботи 

журналіста над матеріалами, що стосуються соціальних проблем тощо. 

Водночас їхній науковий доробок стосувався насамперед загальнотеоретичних 

питань, а не функціонування конкретного видання, тому акцент на розкритті 

особливостей «Українського тижня» як інформаційної онлайн-платформи в 

ракурсі соціально-політичної проблематики є цілком виправданим. 



6 

 

 

 

Метою роботи є розкриття прийомів і методів висвітлення соціально-

політичних проблем у статтях онлайн-видання  «Український тиждень». 

 Завдання даної роботи: 

 охарактеризувати ступінь впливу засобів масової інформації на 

формування суспільної думки; 

 виокремити місце й значущість соціально-політичних проблем в 

ЗМІ; 

 визначити способи привернення уваги суспільства до соціально-

політичних проблем; 

 проаналізувати особливості структури подання новин в онлайн-

виданні «Український тиждень»; 

 розкрити актуальні соціально-політичні проблеми на прикладах 

конкретних статей «Українського тижня». 

Об’єктом дослідження є матеріали соціально-політичної тематики у газеті 

«Український тиждень» за період 2019-2021рр. 

Предметом дослідження є специфіка висвітлення соціальних-політичних 

проблем у  інернет-виданні «Український тиждень». 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань використано 

комплекс теоретичних та емпіричних методів: 

- аналіз,  

- синтез; 

- спостереження;  

- діалектичні; 

- кількісні; 

- якісні. 

 Елементи наукової новизни дослідження полягають у тому, що в 

магістерській роботі було проаналізовано прийоми й методи висвітлення  
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соціально-політичної проблематики в інтернет-виданні «Український тиждень», 

що раніше не привертало увагу дослідників. 

Практичне значення результатів дослідження. Результати проведеної 

роботи можуть бути використані студентами та викладачами вищих навчальних 

закладів при вивченні курсів, пов’язаних з вітчизняною журналістикою. Також 

матеріали можуть бути корисними для журналістів, що займаються соціальною 

проблематикою. 

Апробація результатів дослідження здійснена у вигляді виступу на 

науковій конференції студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками НДР у 2020-2021 

навчальному році (5 жовтня 2021 р.) на тему «Прийоми і методи висвітлення 

соціально-політичної проблематики в інтернет-виданні «Український тиждень». 

Структура та обсяг роботи. робота, загальним обсягом 123 сторінок, 

складається зі вступу, трьо розділів, висновків, 50 позицій використаних 

джерел 155 позицій джерел фактологічного матеріалу.
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ВИСНОВКИ 

         

В наш час ЗМІ справляють найбільш вагомий вплив на громадську 

свідомість. Здатність швидко і майже тотально охоплювати найбільш широкі 

аудіторії дає їм можливість трансформувати традиційну систему духовного 

виробництва і зараз в розвинутих суспільно-політичних системах панує теза, 

що ті, хто володіє ЗМІ, володіють громадською думкою. 

Роль засобів масової інформації в конструюванні політичної реальності, 

питання впливу ЗМІ на процес демократичного розвитку суспільства і 

становлення інститутів громадянського суспільства досліджували у своїх 

роботах: Березенко В.В., Дзюба М.Т., Горлач М.І., Костирєв А.Г., Яковлєв Д.В., 

Прилуцький І.О та інші. 

ЗМІ виступають одночасно і каналом вираження думок громадянського 

суспільства, і засобом її формування та інструментом контролю громадськості 

за владою - тому право на інформацію, доступ до неї та забезпечення свободи 

слова мають важливе значення для громадянського суспільства. В Україні не 

можна не відзначити великої кількості прикладів того, що між правом на 

інформацію і реальним доступом до неї спостерігається дедалі зростаюча 

дистанція, адже приховування інформації у найрізноманітніших структурах за 

різних причин стало значним для всіх гілок влади, органів управління, 

чиновництва, суб’єктів господарювання, фінансових структур та навіть деяких 

громадських об’єднань.  

Надзвичайно гострою є проблема інформаційної відкритості, оскільки 

положення Закону України «Про інформацію» в частині отримання права на 

інформацію і санкцій за відмову в ній майже не працювали. 

ЗМІ відіграють велику роль у житті кожного громадянина. Вони 

взаємодіють із кожною сферою. Масмедіа в першу чергу мають бути 

достовірними та брати активну участь у формуванні громадської думки. 
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Проблеми, які висвітлюються в соціально-політичній журналістиці - це не 

тільки відображення реальних події, а й результати інтерпретації поточних 

фактів. Соціально - політична журналістика зосереджена не тільки на 

інформуванні, а й на безпосередньому втручанні в реальне життя. Вона дає 

можливість розуміти і слухати оточуючих.  

У даній дипломній роботі, а саме у першому розділі було досліджено 

структуру та жанрове наповнення  соціально-політичного інтернет-видання 

«Український тиждень». Структура видання «Українського тижня» містить у 

собі такі рубрики: 

 Пандемія –матеріяли про вірус COVID -19 

 Вибори 2020- статті, у яких йдеться про вибори на посаду президента 

України. 

 Бізнес і держава – оперативна, політична, економічна інформація. 

 Суспільство – рубрика факультативна, присвячена соціальним питанням 

здебільшого на території України. 

 Економіка – впливового щотижневого англомовного журналу, основними 

темами в якому є політичні події, міжнародні відносини, фінансові, 

економічні й ділові новини, а також наука й культура. 

 Історія – рубрика, присвячена матеріалам, що пов'язані з історією 

України. 

 Культура – усе, що має знати сучасна людина, щоби вважатися «в 

контексті» — мистецтво, дозвілля, кіно. 

 Політика  – про усі події, що стосуються політичних дійств, законів. 

 Наука – інформація про наукові дослідження та винаходи 

Інтерв’ю, огляд, рецензія, коментар, репортаж, памфлет, фейлетон, 

авторська колонка є найбільш характерними жанрами для «Українського 

тижня». На сторінках не лише розповідається про важливі події у країні та світі, 
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а й проводяться глибокі аналізи подій, з’ясовуються причини та зв’язки 

суспільних явищ, створюються прогнози та підбиваються підсумки.  Також 

визначено структуру матеріалів онлайн-видання «Український тиждень». 

Загалом матеріали складаються із: заголовка, ліду, основної частини та 

бекграунду. 

У другому розділі з’ясовано підходи до визначення поняття «соціальної 

інформації», «соціальної проблеми», «соціально – політичної проблеми». 

Також зазначено вимоги яким має відповідати соціальна інформація. Окрім 

того визначено сенс понять: «соціальної комунікації», «формування 

громадської думки ЗМІ» та «маніпуляції мас-медіа». Наведено приклади: 

маніпуляції, спектру можливостей соціальної журналістики та регулювання 

ЗМІ. 

У третьому розділі охарактеризовано соціально-політичну журналістика та 

проаналізовано матеріали інтернет-видання «Український тиждень». Також  

зазначено прийоми та методи  із допомогою, яких опубліковано матеріали. 

Визначено такі актуальні соціально-політичні проблеми як: корубція, трудова 

міграція, порушення прав людини, пандемія COVID -19 та мовне питання за 

період 2019-21 рр.  

 Для привернення уваги у статтях видання представники ЗМІ 

використовують такі види заголовків: простий, ускладнений та заголовковий 

комплекс. Також застосовують такі типи загооловків: інтригуючі, страшні, 

карколомні та скандальні. 

Аналіз матеріалів здійснювався з урахуванням таких критеріїв: 

актуальність проблеми, значимість інформації для суспільства та ступінь 

розкриття соціально-політичних проблем. 

«Український тиждень» – україномовне онлайн-видання яке висвітлює 

ключові події та проблеми країни й світу. На думку видавництва,  розрахований 

на свідомого й соціально активного читача. Тематика охоплює такі напрями як: 
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політика, суспільство, культура, економіка, спорт. Відповідно, ідейно-

тематична спрямованість видання диктує певні жанрові обмеження у 

використанні ілюстрацій (наприклад, мало представлена художня фотографія, 

практично немає на сторінках постановочних фото, не використовуються 

технічні креслення тощо). 
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